

整治夏季突出交通违法行为

山西交警曝光六起典型案例

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)自6月29日全省夏季突出交通违法行为专项整治“百日行动”开展以来,全省公安交管部门结合道路交通安全管理实际,采取设卡检查和流动巡逻管控相结合的方式,严查公路易肇事肇祸交通违法行为和酒醉驾交通违法行为,全力稳定道路交通安全形势。7月18日,省公安厅交管局曝光了行动中查处的6起典型违法案例。

案例1:7月16日,运城闻喜公安交警在卡点对晋MX****号重型自卸货车检查时发现,该车所载货物较多,随即将车带至超限超载点过磅检测。结果显示,该车最大载重量31吨,超载率高达282.6%。民警对驾驶人批评教育后,依法作出罚款2000元、驾驶证记6分的处罚。

案例2:7月15日16时许,高某旺驾驶晋JY****2、晋JE****7号挂车行至吕梁岚县土峪村路段时,因无证及酒后驾车被岚县公安局交警查获。经检测,高某旺血液中酒精含量为50mg/100ml。民警进一步调查发现,高某旺2021年就因酒驾被交管部门处罚过,目前属无证状态。目前,案件正在进一步处理中。

案例3:7月14日5时许,太原公安交警迎泽一大队民警在对晋A08****号轻型栏板货车驾驶人检查时发现,庞某锋血液中酒精含量为81mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。因庞某锋所驾车辆为营运性质,交警依法对其处以吊销机动车驾驶证的处罚。目前,庞某锋因涉嫌危险驾驶罪已被刑事立案。

案例4:7月12日21时,临汾尧都公安交警在对晋LD08****号出租车检查时发现,驾驶人浑身酒气。交警当即对驾驶人耿某进行酒精检测,结果显示,耿某血液中酒精含量为58mg/100ml,系饮酒后驾驶营运性机动车。进一步调查发现,耿某于2020年1月因醉酒驾驶机动车被吊销机动车驾驶证,因危险驾驶罪被判处拘役两个月、缓刑五个月。此次,耿某属二次酒驾且无证驾驶机动车。目前,案件正在进一步办理中。

案例5:7月5日23时,晋城沁水公安交警检查晋L799**号重型自卸货车驾驶人时发现,驾驶人血液中酒精含量为25mg/100ml,属饮酒后驾驶营运车辆。根据《道路交通安全法》规定,驾驶人被处以15日拘

留,并处5000元罚款、吊销机动车驾驶证,且5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。目前,该案还在进一步办理中。

案例6:7月2日17时许,长治壶关公安交警发现,晋D28****号重型自卸货车有交通违法嫌疑,遂拦截检查。经查,驾驶人牛某某持C1驾驶证,明显与驾驶车型不符。民警进一步核查发现,该车存在套用其他车辆牌照违法行为。民警对牛某某严厉批评教育后,依法对其交通违法行为进行了处罚。



我市数字城管采集信息有了新渠道

快递车装上摄像头 自动抓拍不文明现象

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)沿街店铺“伸舌头”经营、路面上堆放垃圾、违规停放车辆……这些不文明现象,今后有可能被恰好路过的快递电动三轮车自动抓拍。7月18日消息,我市正处于创建全国文明城市的关键时期,太原市城市综合管理服务指挥中心与快递企业、科技公司合作,首批为山西顺丰的20辆快递电动三轮车装上了智能摄像头。摄像头可自动识别10余类有损市容市貌的情形,并“捕获”实时图像,上传至后台,以便城管人员及时派人处置。

为提升城市管理精细化水平,太原市城市综合管理服务指挥中心探索“城市共建共管”新模式,借助顺丰集团丰图科技的信息采集系统,尝试让快递车成为采集

城市管理问题的一个新渠道。我市目前已有多辆快递电动三轮车装上了具备自动识别、抓拍功能的智能摄像头,分布在迎泽区、杏花岭区和晋源区。

快递小哥驾驶车辆遇到沿途有不文明现象时,无需快递小哥操作,摄像头可自动抓拍,并将图像和方位信息发送至后台系统。经过后台的初次筛查、人工复审,最终会将准确的采集信息传至城管部门处理。

据悉,经过半年试点,该模式取得了不错的效果,由快递车采集的信息达到2000余条,成为人力巡查采集的好帮手。

文明亮剑

古交市西曲街道

整顿违规经营 “擦亮”街容面貌

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 赵雅瑞 魏琦)“通过整治,街道变得非常干净非常整洁,也没有占道经营了,现在,走在街上感觉路面宽了不少。”古交市西曲街道辖区居民康先生点赞道。连日来,西曲街道全面开展违规经营整治行动,为古交市创建省级文明县城加码添力。

整治行动中,街道坚持“教育为主、处罚为辅”的原则,逐门逐户逐摊位对商户进行宣传教育和耐心劝导,对商贩进行正面引导,促使商户树立起服从部门管理、依法依规经营的意识。

同时,街道紧盯重点区域和当前重点问题,采取多项举措,向各类“顽疾”“陋习”宣战,并联合综合行政执法队、卫生健康综合行政执法

法队等部门,集中开展查处治理工作,依法对辖区内商户占道经营、环境卫生、疫情防控、卫生管理档案建立、从业人员健康等情况进行监督查处,引导经营者合法合规经营。

西曲街道相关负责人称,为落实治后监督,街道实行执法人员流动巡查和定点值守的交叉管理方式,防止违规现象“回流”。另外,将责任制落实和常规整治有机结合,做到“专项整治+长效管理”双提升,不断“擦亮”西曲街道新形象。



邀请乘客谈感受 “智慧公交”受追捧

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 付琳)为进一步提高服务质量,7月初,公交三公司邀请乘客举办了“我和公交车”主题活动。7月18日,该活动结束后,很多乘客都为智慧公交带来的便捷点赞。

乘客李建斌住在九丰路汇丰苑小区,公交车是他日常出行的首选。过去,他遇到长时间等不到车或不知该乘坐几路车时,总会拨打公交热线求助。“自从公交智能调度系统投入使用后,通过手机查询公交车信息真的很方便!”活动中,李建斌拿出手机,现场为大家演示。“现在,我每天出发前,都会打开微信小程序,查看线路信息,然后掐着点出门,走到车站车就来了,乘车效率大幅提高。”

公交三公司还邀请部分乘

客参观了智能调度中心。电脑屏幕上的智能化公交调度系统,能直观看到每一辆车的具体位置和运行状态,不少乘客看到后都啧啧称奇。

调度员杜少梅介绍,通过调度系统中的直线图,可以直观了解车辆的实时位置、运行速度等数据。如遇道路拥堵,系统会发出提示,调度员可以立即掌握路况信息,科学调运车辆。另外,碰到交通管制需要绕行的情况,调度员可以通过智能调度系统,给司机发手机短信,如果司机正在行车途中,不方便看手机,还能给司机发送语音播报。总之,智能调度系统就是“千里眼”,实现了科学调运,让车辆调配更从容、更灵活、更高效,所有线路的发车间距更均匀,最终都是乘客受益。

随后,乘客还和公交驾驶员展开座谈,不少驾驶员也提到了公交智能调度系统的好处。812路公交驾驶员韩菲说,如今公交车上都安装了监控设备,实时录音录像,除了督促驾驶员规范服务、安全行车外,也提供了安全保障,一旦车厢内发生纠纷,或公交车驾驶员遭遇辱骂和殴打,监控系统都能记录下证据。

“通过这次活动,我们对公交智能调度系统有了更深的了解,‘智慧公交’真的很棒,极大方便了市民的出行。”活动结束后,不少乘客留言点赞智慧公交。

智慧城市

气化街社区

两个老旧小区完成“微改造”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)环境脏乱差、道路狭窄不畅、地下管道破损老化等是不少老旧小区的“通病”。今年,万柏林区继续对老旧小区实施改造,改善居民的居住条件。7月18日消息,气化街社区的煤博西院、财苑小区,现已完成初步改造,小区的面貌大变样。

气化街社区的老旧小区居多,解决好这类小区存在的各种问题,对于创建全国文明城市具有积极作用。该社区以“创城为民、创城惠民、共建共享”为宗旨,把创城工作与老旧

小区改造有机融合,大力推进老旧小区升级改造,通过改善居民的住房条件、美化生活环境,以实际行动助力“创城”工作走深做实,大幅提升群众的获得感、幸福感。

煤博西院、财苑小区,建于上世纪八九十年代,是单位的职工住宅楼,改造前小区年久失修,出现楼顶墙皮脱落、路面坑洼不平、管道老化破损、照明监控设备损坏等问题,严重影响到居民的正常生活。

改造过程中,施工方对供水供暖管网、小区路面等进行了重

点整治,包括更换雨污水管道、粉刷内外墙、更换单元门窗、重新铺设路面等。目前初步改造完成,小区居住环境和服务得到了很大改善。“以前外墙都老化了,有时还往下掉墙皮,非常危险。现在贴上了保温层,冬暖夏凉很舒服。”说起在居住环境上的鲜明变化,小区居民拍手称赞。环境变好了,散步遛弯的居民也重新多了起来。

文明单位创建

沙盘实践活动 探寻内心世界

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨)沙盘游戏是一种能洞察到人们内心世界的神奇游戏。为了让家长了解孩子们内心世界,7月17日,杏花岭区桃园北路东社区举办了一场妙趣横生的沙盘实践活动。

“静静地闭上眼睛,静静地想一想,轻轻地用双手触摸这些沙子……”桃园北路东社区主任薄震雷是一名专业的心理老师,她用轻柔低沉的语气引导着孩子,让他们闭上眼睛与自己的潜

意识对话。

一盘细沙,丰富多样的沙具,孩子们充分发挥想象力,在沙盘上构建了心中理想的社区大家园。孩子们喜欢沙,对沙的喜爱发自内心,他们的沙盘作品不仅呈现了心中最美的家园模样,也让家长们读懂了孩子,了解到孩子丰富多彩的内心世界。

关爱保护未成年人健康成长

薄震雷介绍,暑假期间,孩子们的居家时间增加,不少家长不了解孩子的内心世界,经常会产生矛盾。通过沙盘活动,可以帮助家长了解孩子,提醒家长有效陪伴要从走进孩子的内心世界开始。下一步,社区在暑假期间会举办更多亲子活动,帮助辖区居民增进亲子关系。